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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 

 
VERBALE N. 4  DEL 09/01/2024 (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO  Mozione d’indirizzo del consigliere Vinciguerra: “Aumento ingiustificato tariffe Mercato ortofrutticolo 

di Vittoria”.  

 Inserimento argomento al punto 11 dell’o.d.g., a norma dell’art. 39-C.3 del regolamento dei lavori 

d’aula del Consiglio Comunale. Trattazione argomento giusta prelievo approvato. 

Addì nove del mese di gennaio dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta ordinaria di 

seconda convocazione nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali precedenti.  

2. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme, in parziale accoglimento della domanda di parte ricorrente, in favore della Sig.ra Rizza Alessandra in 

virtù della sentenza n. 919/2023, esecutiva ai sensi dell’art. 475 c.p.c. pronunciata dal tribunale ordinario di 

Ragusa, nella causa civile iscritta al n. 1923/2021 R.G.su ricorso ex art. 447 bis c.p.c. 

3. Registro delle Eredità Immateriali di Vittoria e Scoglitti (REI). Istituzione e Approvazione del Regolamento 

4. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore del Sig. Gangarossa Filippo e del procuratore distrattario in virtù della sentenza 240/2023 

pronunciata dal G.d.P. di Vittoria. Sinistro del 14/02/2022. 

5. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore del Sig. Puccia Carmelo e del procuratore distrattario in virtù della sentenza 167/2023 

pronunciata dal G.d.P. di Vittoria. Sinistro del 16/01/2021 

6. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

sommein favore del Sig. Giardina Salvatore in virtù della sentenza 506/2022 munita di formula esecutiva,  

pronunciata dal G.d.P. di Vittoria e successivo atto di precetto prot. gen. n. 22986 del 16/5/2023. Sinistro del 

08/11/2021. 

7. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore del Sig. Occhipinti Daniele in virtù della sentenza n. 280/2023 pronunciata dal Gd.P. di Vittoria. 

Sinistro del 29/11/2022. 

8. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore del Sig.ra Sciortino Adele ammessa al patrocinio a spese dello stato, ai sensi dell’art. 133 D.P.R. 

n. 115/02 in virtù della sentenza n. 26/2022 munita di formula esecutiva e successivo atto di precetto prot. ge. n. 

28853 del 25/7/2022 

9. Mozione di Indirizzo presentata dal gruppo F.d.I.: Società in House Iblea Acque S.p.A.. Svolgimento attività di 

controllo da parte dell’Ente. Relazionare in Consiglio Comunale 
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10. Mozione di Indirizzo presentata dal consigliere Argentino m5s: Criticità verificatesi sul territorio comunale a 

seguito della sospensione del Reddito di Cittadinanza e potenziamento dei servizi sociali comunali. 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 7  (Cannizzo, Gravina, Greco Iaquez,Mascolino,Nicastro,Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 17. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Sono presenti il Vice Sindaco Fiorellini, gli Assessori Avola, Campailla, Monello, il  Dirigente Sulsenti  e il 

Funzionario con delega di funzioni Cicciarella. 

OMISSIS 

Chiede di intervenire il consigliere Vinciguerra, il quale propone l’inserimento all’ordine del giorno della presente 

seduta di una mozione d’indirizzo, avente per oggetto : “Aumento ingiustificato tariffe Mercato ortofrutticolo di 

Vittoria”. 

Il consigliere Vinciguerra dà lettura dell’oggetto del documento, il cui inserimento deve essere sottoposto 

all’approvazione del civico consesso. 

Successivamente, il Presidente pone ai voti l’inserimento della superiore mozione d’indirizzo,  ai sensi dell’art. 39 del 

c.3 del vigente Regolamento dei lavori d’aula del Consiglio Comunale. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 15 (Argentino, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Mascolino, Noto, Prelati, Sallemi, 

Scuderi,Siggia, Vinciguerra, Zorzi)  

- Consiglieri assenti n. 9 (Artini, Cannizzo, Gravina, Greco, Iaquez,Nicastro,Pelligra, Romano,Speranza) 

- Voti favorevoli         n.  9 ( Argentino,Cannata, Dieli,Fiore,  Mascolino,Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.  6 (Avola, Biondo, Campailla,  Noto, Prelati, Sallemi) 

- Astenuti                    n.  0 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’ inserimento ,  a norma dell’art. 39-c.3 del vigente regolamento dei lavori d’aula del 

Consiglio Comunale, della mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Vinciguerra  È APPROVATO e viene posto in coda 

all’ordine del giorno della presente seduta quale punto n. 11. 

Immediatamente dopo, il consigliere Vinciguerra chiede il prelievo del punto 11 appena inserito, afferente la superiore 
mozione d’indirizzo. 

Il Presidente pone ai voti la richiesta di prelievo. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 15 (Argentino, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Mascolino, Noto, Prelati, Sallemi, 

Scuderi,Siggia, Vinciguerra, Zorzi)  

- Consiglieri assenti n. 9 (Artini, Cannizzo, Gravina, Greco Iaquez,Nicastro,Pelligra, Romano,Speranza) 

- Voti favorevoli         n.  9 ( Argentino,Cannata, Dieli,Fiore,  Mascolino,Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.  6 (Avola, Biondo, Campailla,  Noto, Prelati, Sallemi) 

- Astenuti                    n.  0 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: il prelievo della mozione d’indirizzo, inserita quale punto 11 all’o.d.g.,  avente per 

oggetto: “Aumento ingiustificato tariffe Mercato ortofrutticolo di Vittoria”. È APPROVATO. 

Entra in aula il consigliere Greco presenti n. 16 
Il Presidente invita il proponente consigliere Vinciguerra  a relazionare in merito. 

 Il consigliere Vinciguerra discute l’argomento in maniera dettagliata, portando a conoscenza le motivazioni che hanno determinato 

la presentazione della mozione d’indirizzo relativa all’aumento delle tariffe d’ingresso al Mercato ortofrutticolo di Vittoria, e 

relazionando sui contenuti specifici del documento. Precisa che ha ritenuto opportuno aprire un dibattito politico su un argomento 

molto delicato che coinvolge non solo gli operatori del mercato ma può avere refluenze negative anche per l’indotto agricolo della 

città. 
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Entrano in aula i consiglieri Pelligra, Artini, Romano (presenti n. 19) 

 

Il consigliere Vinciguerra contesta, altresì,  che le decisioni in merito ad un aumento delle tariffe d’ingresso non sono state 

concertate con le associazioni di categoria e nemmeno  discusse in Commissione Mercato. L’obiettivo del documento presentato è 

quello di impegnare l’amministrazione comunale a promuovere ogni iniziativa utile a rivedere le proprie decisioni adottando ogni 

eventuale ed ulteriore provvedimento amministrativo allo scopo.  

  

Interviene  il consigliere Dieli che aggiunge ulteriori aspetti all’argomento in questione. 

 

Il Presidente Fiore  tiene a precisare che in merito alle questioni sul Mercato ortofrutticolo manca il confronto con il Presidente della 

Vittoria Mercati,che, ripetuta temente invitatto, ha fatto registrare la sua  assenza alle varie sedute di consiglio comunale che 

presentavano argomenti di sua competenza. 

 

Si prosegue con gli interventi dei  consiglieri  Argentino,  Scuderi e  Artini. 

In particolare il consigliere Artini, premessa l’importanza dell’argomento, riferisce di cui non conoscere bene tutti gli aspetti e 

chiede di poter approfondire l’argomento in successiva separata sede. Il consigliere ritiene opportuno che la discussione in merito 

sia approfondita in seduta di Commissione Affari Generali. 

Entra il consigliere Cannizzo 

Escono i consiglieri Sallemi e Argentino 

Presenti n. 18 

Prende la parola il consigliere Pelligra per ulteriori argomentazioni dibattimentali. 

 

Esauriti gli interventi dei consiglieri, il Vice Sindaco Fiorellini interloquisce per manifestare il suo disappunto sulla prassi 

consolidata di inserire nell’ordine del giorno argomenti sconosciuti alla maggior parte dei consiglieri comunali, per cui non è 

consentita una corretta discussione. Prosegue successivamente entrando nel merito dei contenuti della mozione d’ordine in 

discussione. 

 

Seguono le dichiarazioni di voto  dei consiglieri Vinciguerra, Greco, Biondo, Siggia, Noto, Cannizzo, Dieli, Artini. 

 

Il dibattito si considera chiuso e il Presidente pone ai voti la mozione d’indirizzo inserita al punto 11 dell’o.d.g. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 18 (Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo, Dieli, Fiore,Greco, Mascolino, 

Noto,Pelligra, Prelati,Romano,  Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi)  

- Consiglieri assenti n. 6 (Argentino, Gravina,Iaquez,Nicastro,Sallemi, Speranza) 

- Voti favorevoli         n.  10 (Cannata, Dieli,Fiore,  Greco,Mascolino,Pelligra, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.  5 (Avola, Biondo, Campailla,  Noto, Prelati) 

- Astenuti                    n.  3 (Artini, Cannizzo, Romano) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la mozione d’indirizzo inserita al punto 11 dell’o.d.g., ai sensi dell’art. 39 del 

regolamento dei lavori d’aula, avente per oggetto: “Aumento ingiustificato tariffe Mercato ortofrutticolo di Vittoria”. È 

APPROVATA. 

 

 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la  mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Vinciguerra, inserita al punto 11 dell’o.d.g. ai sensi dell’art. 39-c. 3 del 

vigente regolamento dei lavori d’aula del consiglio comunale, con oggetto:  “Aumento ingiustificato tariffe Mercato 

ortofrutticolo di Vittoria”. 

UDITI gli interventi; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre nel merito; 

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

 

 VISTE le votazioni “ut supra” 
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DELIBERA 

 
 

DI APPROVARE la mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Vinciguerra, con oggetto:  “Aumento ingiustificato tariffe 

Mercato ortofrutticolo di Vittoria”. 

E, precisamente, il testo che si riporta testualmente qui di seguito: 

 

“Premesso che: 

- in data 07/01/2024 è stato affisso un pubblico cartello all’ingresso del mercato ortofrutticolo di Vittoria, con il 

quale s’informavano gli operatori dell’aumento delle tariffe per l’accesso alla struttura; 

- tale decisione, che si pone in netto contrasto rispetto alla casistica nazionale, non è stata concertata con le 

associazioni di categoria ne discussa in Commissione mercato; 

- un aumento delle tariffe, oltre a non trovare corrispondenza nel regolamento del Mercato ortofrutticolo, appare 

del tutto ingiustificato per molteplici ragioni, primo fra tutte la mancanza di servizi correlati alle somme da 

introitare; 

Considerato che 

Le superiori circostanze rischiano di creare un grave pregiudizio alla struttura e a tutto l’indotto agricolo 

Tutto ciò premesso e considerato 

Questo Consiglio impegna l’amministrazione comunale 

A promuovere ogni iniziativa utile a rivedere le superiori decisioni, adottando ogni eventuale ed ulteriore 

provvedimento amministrativo allo scopo.” 

 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 
 

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio Il Segretario Generale 

Vinciguerra  Fiore  Carugno 
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Di seguito, il Presidente su proposta del consigliere Vinciguerra mette ai voti il rinvio della seduta al prossimo 

martedì giorno 16/01/2024 alle ore 19:00. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 18 (Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo, Dieli, Fiore,Greco, Mascolino, 

Noto,Pelligra, Prelati,Romano,  Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi)  

- Consiglieri assenti n. 6 (Argentino, Gravina,Iaquez,Nicastro,Sallemi, Speranza) 

- Voti favorevoli         n.  11 (Artini,Cannata, Dieli,Fiore,  Greco,Mascolino,Pelligra, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.  5 (Biondo, Campailla,  Cannizzo, Prelati, Romano) 

- Astenuti                    n.  2 (Avola,  Noto) 

 

Il Presedente proclama l’esito della votazione: “il rinvio della seduta a martedì 16 p.v. alle ore 19:00 è approvato. 

 

Il Consiglio comunale si conclude alle ore 21:45. 

Letto,  approvato e sottoscritto. 

 
 

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio Il Segretario Generale 

Vinciguerra  Fiore  Carugno 

 


